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Гризуни – це шкідники, які можуть завдати значної шкоди 

сільськогосподарським культурам, продуктам харчування, будівлям та 

інфраструктурі. Вони також є переносниками інфекційних захворювань, таких 

як чума, лептоспіроз та туляремія [1]. 

Існує багато різних методів боротьби з гризунами, включаючи хімічні, 

механічні та біологічні. Хімічні методи, такі як отрута для гризунів, є найбільш 

ефективними, але вони також можуть бути небезпечними для людей і тварин.  

Механічні методи, такі як капкани та пастки, є менш ефективними, але 

вони є безпечнішими [2, 5].  

Біологічні методи боротьби з гризунами використовують природних 

ворогів гризунів, таких як хижі птахи, хижі звірі та паразити, для знищення 

популяцій гризунів. 

Біологічні методи боротьби з гризунами мають ряд переваг понад інших: 

• Вони є безпечними для людей і тварин. 

• Вони є ефективними в довгостроковій перспективі. 

• Вони не викликають стійкості до пестицидів. 

• Вони можуть бути використані в місцях, де хімічні методи є 

неприйнятними, наприклад, у харчових підприємствах та в районах, де 

проживають люди [2, 6, 8, 13]. 

Біологічні методи боротьби з гризунами також мають деякі недоліки: 

• Вони можуть бути менш ефективними, ніж хімічні методи в 

короткостроковій перспективі. 

• Вони можуть вимагати більше часу та зусиль для реалізації. 



 

Існує кілька різних біологічних методів боротьби з гризунами. 

• Використовування хижих птахів і звірів 

Хижі птахи, такі як сови, яструби та яструбові, є природними ворогами 

гризунів. Вони можуть бути використані для знищення гризунів в сільському 

господарстві та в населених пунктах. Хижі звірі, такі як лисиці, борсуки та 

горностаї, також є ефективними в боротьбі з гризунами. 

• Використовування паразитів 

Паразити, такі як блохи, кліщі та гельмінти, можуть також бути 

використані для боротьби з гризунами. Ці паразити можуть знищити гризунів, 

викликаючи у них хвороби або виснаження. 

Феромони - це хімічні речовини, які вивільняються тваринами для передачі 

інформації іншим тваринам свого виду. Феромони можуть бути використовують 

для відлякування або приваблювання гризунів. Наприклад, феромони, які 

виділяють самки гризунів, можуть бути використані для приваблювання самців 

гризунів, які потім можуть бути виловлені і знищені [7, 14]. 

Використовування генетичних методів 

Генетичні методи можуть бути використані для виведення гризунів, які є 

менш стійкими до хвороб або які не можуть вижити в певних умовах. Наприклад, 

гризуни, які є стійкими до пестицидів, можуть бути виведені за допомогою 

генетичної інженерії. 

Вибір методу боротьби з гризунами залежить від кількох факторів, 

включаючи масштаб проблеми, тип гризунів, які є проблемою, і екологічні 

фактори. У деяких випадках може бути доцільно використовувати комбінацію 

методів боротьби з гризунами.  

Крім боротьби з наявними гризунами, важливо також вжити заходів для 

запобігання поширенню гризунів. Це можна зробити, усуваючи джерела їжі та 

води для гризунів, а також закриваючи доступ до гніздових місць [9, 10]. 

У даний час проводяться дослідження з розробки нових біологічних 

методів боротьби з гризунами. Одним із перспективних напрямків є 

використання бактеріальних патогенів, які є специфічними для гризунів. 

Наприклад, бактерії з групи сальмонел, які викликають у гризунів діарею і 



 

смерть. Ці бактерії можуть бути використані для виготовлення приманок, які є 

привабливими для гризунів, але нешкідливими для людей і тварин. 

Іншим перспективним напрямком є використання генетичних методів для 

створення гризунів, які є менш стійкими до хвороб або які не можуть вижити в 

певних умовах. Наприклад, гризуни, які є стійкими до пестицидів, можуть бути 

виведені за допомогою генетичної інженерії. 

Біологічні методи боротьби з гризунами використовувалися протягом 

століть. Одним з найдавніших методів є використання хижих птахів і звірів для 

знищення гризунів. У Середньовіччі в Європі лисиць і горностаїв спеціально 

розводили для боротьби з гризунами. 

У 19 столітті були розроблені перші хімічні методи боротьби з гризунами. 

Однак, хімічні методи можуть бути шкідливими для людей і тварин, а також 

можуть викликати стійкість до пестицидів у гризунів. Це призвело до 

відродження інтересу до біологічних методів боротьби з гризунами. 

Одним з основних проблем з біологічними методами боротьби з гризунами 

є те, що вони можуть бути менш ефективними, ніж хімічні методи в 

короткостроковій перспективі. Це пов'язано з тим, що популяції гризунів можуть 

відновлюватися швидше, ніж популяції їхніх природних ворогів [3, 4, 11,12]. 

Іншим проблемою з біологічними методами боротьби з гризунами є те, що 

вони можуть бути не такими ефективними в умовах, де існує багато джерел їжі 

та води для гризунів. 

Незважаючи на проблеми, біологічні методи боротьби з гризунами є 

ефективним і безпечним способом контролю популяцій гризунів. У даний час 

проводяться дослідження з розробки нових біологічних методів боротьби з 

гризунами, які мають потенціал бути більш ефективними та безпечними, ніж 

існуючі методи. 

Висновки. Для ефективної боротьби з гризунами необхідно 

використовувати комбінацію методів, включаючи біологічні методи. Крім того, 

важливо також вжити заходів для запобігання поширенню гризунів, наприклад, 

усунути джерела їжі та води для гризунів, а також закрити доступ до гніздових 

місць. 
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